

9月2日上午,以衡阳保卫战为题材的电影《援军明日到达》在衡阳顺利开拍。《衡阳日报》微信公众号当天发布的新闻《〈援军明日到达〉今日在衡阳开机!你想知道的都在这》,不到24小时,阅读量破10万,留言超过200条——

一部电影点燃这座“英雄城市”

■衡阳晚报全媒体记者 张文凯

9月2日上午,以衡阳保卫战为题材的电影《援军明日到达》在衡阳顺利开拍!这则消息瞬间激发出衡阳人的爱国情怀。

《衡阳日报》微信公众号当天发布的新闻《〈援军明日到达〉今日在衡阳开机!你想知道的都在这》,不到24小时,阅读量破10万,留言超过200条。除了隔空呼喊导演,表达想当群众演员的急切心情之外,更多的是对衡阳保卫战这段历史的重新认识与关注,身为衡阳人的自豪感油然而生。

衡阳是一座英雄的城市!在1944年6月至8月的衡阳保卫战中,中国军队以1.8万将士和4000多名衡阳民工抵御了日军11万兵力的进攻。最终,我军伤亡1.7万余人,日军伤亡5万余人,衡阳在坚守了47天后沦为废墟,衡阳保卫战被誉为“东方的莫斯科保卫战”。

衡阳是由英雄守护的城市!网友“永相随”动情地说,曾翻看爷爷留下的日记,才知道他曾经打过日本鬼子、守护过衡阳。爷爷日记里写着当时“血流成河”“尸骨成山”。可想而知,那场战争我们付出了多大的代价。网友“徐徐图之”小时候听爷爷讲过;当时,许多老百姓只能蹲在红薯窖里,或是逃到附近的山上躲避日军。“现在看来,每一寸我们觉得平凡而熟悉的土地,都是祖辈们用生命和鲜血保护下来的。要多拍这样的历史剧,让我们的娃不要忘记了根!”网友“杨爱民”



开机仪式现场。

非常感谢刘和平老师,以电影方式来缅怀在衡阳保卫战中牺牲的中国军人和为抗日战争胜利付出巨大牺牲的衡阳。“我为衡阳骄傲!想起了杨度一句诗‘若道中华国果亡,除非湖南人尽死’。”

在中华民族伟大复兴的重要时刻,把衡阳保卫战搬上银幕,既是对抗战英烈的最好告慰,也是对衡阳人民同仇敌忾、共御外侮的抗战历史的深刻铭记。衡阳保卫战深刻地诠释了中国人民天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀,视死如归、宁死不屈的民族气节,不畏强暴、血战到底的英雄气概,百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。近些年来,真实地再现当年正面战场上爱国

将士浴血奋战、视死如归的电影,陆续搬上银幕,如以常德保卫战为题材的《喋血孤城》、以淞沪会战为背景的《八百》,均收获了不错的口碑。

电影《援军明日到达》在衡阳开拍,点燃了这座英雄城市的爱国主义情怀,也必将为衡阳加快“中心化”进程提供强大的价值引导力、文化凝聚力、精神推动力。相信经过大家的共同努力,一定能实现“为国家拍部大片、为时代著个大作、为衡阳做件大事”的创作初衷。

来自全国各地的网友在《衡阳日报》微信公众号后台的留言达到264条,表达了对电影《援军明日到达》的强烈期待。我想:反映衡阳保卫战的电影《援军明日到达》一定值得期待!

部分网友留言

独孤求败(来自湖南)

衡阳是全国唯一的抗战纪念城,南岳忠烈祠供奉着全体抗战烈士的英灵。期待这部经典大作早日与观众见面。

蓉儿(来自湖南)

我妈1934年出生,今年已88岁。小时候听妈说当年“走日本”时她就住在107国道边的衡阳县樟木乡原新文村湾兜,亲眼目睹了日本人在湾兜里烧杀抢掠,惨无人道。希望影片能早点拍出来,可以带年迈的妈去看看。

湖面成双(来自河南)

在衡阳上学的时候,每年都会去瞻仰“衡阳抗战纪念城碑”,震撼于英勇的守军,痛恨日军的侵略。衡阳这座历史名城,在那场战役中变成了一片废墟,让人惋惜。期待影片上映!

太平庄子(来自辽宁)

因为你们,才知衡阳,也才知道在衡阳发生的这段伟大的史诗般的战役。祝贺开拍,愿能拍出一部经典影片,还原那段惨烈战役,纪念那些为这片热土奉献出热血生命的中华好儿郎。

龙马精神(来自广东)

衡阳保卫战终于搬上银幕!我家后山,现在还有上百米战壕遗迹。

Dodo(来自北京)

作为衡阳人,我很期待这部电影,甚至有点小激动。小时候家在苏眼井,天马山脚下,听过一些跟这场战争有关的故事。一直都期待跟这场战争有关的作品面世。

进一步落实“八个严”要求

确保我市交通运输行业疫情防控形势稳定向好

衡阳晚报讯 (全媒体记者 金明达 通讯员 刘先军)9月6日,记者从市交通运输局疫情防控调度会上了解到,全市交通运输行业将进一步强化行业管理责任,落实各项防控措施,及时补齐工作短板,确保全市交通运输行业疫情防控形势稳定向好。

会议指出,全市交通运输行业要进一步落实“八个严”要求(即,严把入通道关、严把道路运输关、严把

水上交通关、严把交通工程建设关、严格机关内部管理、严格执行执法、严格核酸检测、严格督查检查)。交通运输部门要强化疫情防控督查检查,落实好行业指导和管理责任,进一步督促“三站一场”、高速出口健康服务站、大源渡等相关单位和企业严格落实查验措施,对异常人员及时登记报备,必要时采取闭环转运等健康管理措施。对交通运输一线从业人员,要加大督促力度,严格按照第九版防控方案核酸检测频次要求落实。对督查中发现的问题及时现场交办并督促整改到位,确保各项措施全闭环、全覆盖、无死角。

会议要求,交通运输部门要进一步完善联动机制,强化应急演练,提升指挥调度、部门协同、流调溯源等方面能力。交通运输执法部门要增派执法人员,加强值守和巡查,进一步严厉打击站外上客和非法营运等违法违规行为。

救生竹篙及救生圈等救生器材配备到位

橱窗式救生设施“上岗”

衡阳晚报讯 (文/图 全媒体记者 胡亚华)连日来,雁峰区先锋街道在解放路亲水平台下配备了橱窗式救生设施,全力筑牢防溺水生命安全防线,这一善举赢得了市民的称赞。

9月5日下午,记者在湘江西岸外滩解放路亲水平台发现,解放路观景台下方墙体新建安装了连排铁钩及铁圈,铁圈内放置了2根救生



橱窗式救生设施。

对违法超员违法载人说“不”

衡南交警及时消除道路交通安全隐患

衡阳晚报讯 (全媒体记者 姚永军 通讯员 田徵鬻)近期,衡南县公安局交警大队开展违法超员违法载人专项治理行动,全力防范农村地区群死群伤交通事故发生。

9月4日,车江中队民辅警在S219省道巡逻时发现,一辆三轮摩托车摇摇晃晃,车上除了驾驶人外,还搭载了6人,存在严重安全隐患。民警立即将该车拦停,经查,三轮摩托车驾驶人黄某存在未戴安全头盔、无证驾驶无牌无保险摩托车,违法载人、超载等违法行为。交警立即将车上人员转运,对黄某6项违法行为依法给予行政处罚。

9月5日,向阳中队民辅警在廖田路段开展交通安全宣传时,发现一辆三轮电动车违法搭载多人,且驾驶员已有70岁高龄。民警立即将车辆拦停,对驾驶员和乘客进行了严肃批评教育,对无牌无证三轮车进行了查扣。驾驶员陆某表示以后一定遵守交通法规。

9月5日,冠市中队在辖区路检路查时发现一辆轻型货车有超载嫌疑。交警示意驾驶员靠边检查。经核查,该车核载2人,实载9人,且车厢内还混装部分杂货,属于非营运车辆违规载人及人货混装。执勤民警立即将人员带至安全地带予以转运,并依法开具处罚决定书。

衡南交警温馨提示:为了您和他人的安全,请广大交通参与人自觉遵守交通安全法规,拒绝乘坐非营运车辆,杜绝无牌、无保险车辆上路行驶,共同筑牢道路交通安全防线。

